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Počet osôb v Európe, ktoré trpia 
post-traumatickými stresovými 
symptómami (PTSS), sa bude v 
nasledujúcich rokoch 
pravdepodobne zvyšovať. Mnohé 
osoby potrebujú adekvátne uznanie 
a reakciu na svoju traumu na 
všetkých úrovniach. Zavedenie 
poradenstva zameraného na traumu 
pomôže osobám pracujúcim v 
sektore verejných služieb rozpoznať, 
pochopiť a primerane reagovať na 
následky traumy. 
 
Erasmus+ projekt pod názvom ‘Postupy zohľadňujúce traumu pre pracovníkov vo 
verejných službách - TIPS’ (2021 - 2023), ktorý koordinuje univerzita KU Leuven 
(Belgicko), má za cieľ zvýšiť povedomie odborníkov v prvej línii vo verejnom sektore o 
výskyte psychosociálnych problémov a traumy u obyvateľstva. Jeho cieľom je lepšie 
vybaviť pracovníkov verejných inštitúcií schopnosťami, aby dokázali rozpoznať signály 
psychosociálnych problémov a traumy a prijímať lepšie informované rozhodnutia o tom, 
ako ich riešiť. 
 
Interdisciplinárne projektové konzorcium, ktoré zahŕňa okrem Belgicka aj partnerov z 
Rakúska, Chorvátska, Grécka, Portugalska, Slovenska a Slovinska, intenzívne pracuje na 
príprave všeobecných usmernení pre pracovníkov verejného sektora, zbierok 
prípadových štúdií na ilustráciu reálnych príkladov a školiacich materiálov. Tieto 
materiály budú k dispozícii na webovej stránke projektu (https://trauma-informed-
practice.eu) ako aj prostredníctvom elektronickej platformy na prístup k celému obsahu 
a mobilnej aplikácie pre smartfóny. V krajinách zapojených do projektu sa uskutočnili 
stretnutia fokusových skupín a rozhovory s príslušnými zainteresovanými stranami s 
cieľom zhromaždiť relevantné informácie a podnety, ktoré budú podkladom pre 
uvedené produkty. Na jeseň 2023 sa vo všetkých projektových krajinách uskutočnia 
propagačné podujatia. 
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Projekt TIPS vychádza z obsahu a skúseností získaných v predchádzajúcom projekte 
Erasmus+ s názvom "Post-traumatická integrácia – základná psycho-sociálna podpora 
a intervencia pre utečencov" (2017-2019), ktorý tiež koordinovala KU Leuven (Belgicko) 
a ktorý získal od belgickej národnej agentúry EPOS označenie "dobrá prax". Viac 
informácií o poslednom menovanom projekte nájdete na: https://posttraumatic-
integration.eu.” 
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